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Адміністративно-юрисдикційна діяльність поліції України є одним із 

важливих напрямків її роботи, спрямована на забезпечення законності та 
правопорядку в державі. Її складовою частиною є розгляд та вирішення 
звернень громадян, що відіграє суттєву роль у захисті прав і свобод людини та 
громадянина. 

Адміністративно-юрисдикційна діяльність поліції в Україні базується на 
низці законодавчих актів, включаючи Конституцію України та Закон про 
Національну поліцію, які визначають рамки та принципи, що керують роботою 
правоохоронного органу. Головними завданнями поліції є забезпечення 
законного та своєчасного розгляду звернень громадян, прийняття 
обґрунтованих рішень у відповідь на ці звернення, а також відновлення 
порушених прав і свобод людини та громадянина. 

Поліція активно працює над запобіганням та протидією 
правопорушенням, використовуючи різноманітні стратегії та тактики, щоб 
забезпечити безпеку та порядок в суспільстві. Це може включати 
патрулювання, ведення оперативних розслідувань, співпрацю з іншими 
правоохоронними агентствами та розробку програм та ініціатив з 
попередження правопорушень [1, c.98]. 

Однак робота поліції не обмежується лише правопорядком. Важливою 
частиною їхньої місії є виховання поваги до закону та правоохоронних органів 
у суспільстві. Це може бути здійснено через проведення освітніх заходів, 
співпрацю з громадськістю та впровадження ініціатив, спрямованих на 
підвищення свідомості про законність та важливість дотримання правил. 

У великій мірі адміністративно-юрисдикційна діяльність поліції є 
ключовим елементом забезпечення правопорядку та безпеки в суспільстві, 
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спираючись на принципи законності, справедливості та професіоналізму. 
Поліція виступає як ключовий контактний пункт для громадян у 

вирішенні широкого спектру питань, які входять у сферу компетенції 
правоохоронних органів. Ці звернення можуть бути різноманітними та 
відображати різні аспекти повсякденного життя громадян. Найбільш 
поширеними типами звернень до поліції є скарги на дії або бездіяльність її 
працівників, повідомлення про правопорушення, заяви про втрату документів, 
запити про надання інформації та пропозиції щодо покращення роботи 
правоохоронців [1, c.101]. 

Громадяни звертаються до поліції для отримання допомоги, захисту та 
вирішення різноманітних проблем, що стосуються їхнього правового статусу 
та безпеки. Це може включати навіть найбільш повсякденні ситуації, такі як 
втрата документів чи повідомлення про потенційне правопорушення. Поліція 
виступає як основний механізм для забезпечення прав і свобод громадян та 
забезпечення законності та порядку в суспільстві. 

Одним з важливих аспектів їхньої роботи є вміння ефективно 
спілкуватися з громадянами та реагувати на їхні потреби та запити. Це вимагає 
від поліції не лише відповідати на конкретні звернення, а й створювати умови 
для відчуття громадянами захищеності та довіри до правоохоронних органів. 
Такий діалог між громадянами та поліцією сприяє покращенню якості послуг 
та зміцненню довіри до правоохоронної системи в цілому. 

Звернення громадян до поліції можуть бути подані усно або письмово, 
залежно від обставин заявника. Усне звернення може бути зафіксоване у 
журналі прийому громадян, що дозволяє створити письмовий запис про 
отриману інформацію та дату її надходження. Письмове звернення, у свою 
чергу, повинне відповідати вимогам законодавства, зокрема Закону України 
«Про звернення громадян», щоб мати законну силу та бути розглянутим 
поліцією [2, c.114]. 

Процес розгляду та вирішення звернень громадян у поліції включає 
кілька основних етапів. Першим кроком є прийняття та реєстрація звернення, 
що дозволяє створити юридичний запис про факт надходження та інформацію, 
яка міститься у зверненні. Далі йде перевірка інформації, наданої у зверненні, 
для оцінки її достовірності та важливості. 

Після цього настає етап прийняття рішення щодо звернення, коли на 
підставі отриманої інформації та проведених перевірок приймається 
відповідна дія або рішення. Це може включати проведення розслідування, 
прийняття необхідних заходів для вирішення ситуації або надання конкретної 
відповіді на запит громадянина. На заключному етапі зверненням зазвичай 
направляється відповідь заявнику, щоб повідомити про прийняте рішення та 
дії, які були здійснені у зв’язку з його зверненням. 

Забезпечення законності та об’єктивності при розгляді звернень 
громадян в поліції є важливим аспектом діяльності правоохоронного органу. 
Це досягається через дотримання вимог законодавства, яке визначає 
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процедури та правила прийому, реєстрації та обробки звернень, а також права 
та обов’язки громадян та поліцейських у цьому процесі. 

Застосування принципу гласності у роботі з зверненнями громадян 
сприяє відкритості та прозорості процесу, дозволяючи громадськості 
відстежувати та контролювати діяльність поліції у цій сфері. Колегіальний 
розгляд складних чи спірних звернень допомагає уникнути можливих 
перекручень або однозначних рішень, а замість цього розвиває обґрунтований 
та об’єктивний підхід до вирішення проблеми [3, c.63]. 

Контроль за діяльністю працівників поліції у справах звернень громадян 
важливий для забезпечення відповідності стандартам та процедурам, а також 
для попередження можливих зловживань чи недобросовісної поведінки. 
Відповідальність за порушення законодавства про звернення громадян 
включає дисциплінарну, адміністративну та кримінальну відповідальність для 
забезпечення ефективного функціонування правоохоронної системи та захисту 
прав та інтересів громадян. 

Отже, адміністративно-юрисдикційна діяльність поліції щодо розгляду 
та вирішення звернень громадян є важливою складовою частиною роботи 
органів внутрішніх справ. Вона сприяє забезпеченню законності та 
правопорядку в державі, захисту прав і свобод людини та громадянина. 
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